TITOLO:

RILIEVO DELLA CURVA DI RISPOSTA DI UN FILTRO PASSA-BASSO, PASSA-ALTO, 

PASSA-BANDA.

OGGETTO:

FILTRO.

DATI:

Nel circuito passa-basso la resistenza valeva 1K( e il condensatore valeva 10nF. 

Nel circuito passa-alto la resistenza valeva invece 10K( e il condensatore 10nF.
FORMULE:

Ft = 1/2(CR; A =Vu/Vi; Ft = 1/2(LC:

TABELLA VALORI DEL CIRCUITO PASSA-BASSO(Ft = 16KHz)

	F(Hz)
	Vi(v)
	Vu(v)
	Vi/Vu(v)

	1000
	10
	9
	0.9

	2000
	10
	9
	0.9

	3000
	10
	9
	0.9

	8000
	10
	9
	0.9

	10000
	9
	8
	0.88

	12000
	9
	7
	0.77

	14000
	9
	7
	0.77

	15000
	9
	7
	0.77

	16000
	9
	6
	0.66

	17000
	9
	6
	0.66

	18000
	9
	6
	0.66

	20000
	9
	6
	0.66


TABELLA VALORI DEL CIRCUITO PASSA-ALTO(Ft = 1,6KHz)

	F(Hz)
	Vi(v)
	Vu(v)
	Vu/Vi(v)

	1000
	15
	9
	0.6

	1200
	15
	9
	0.6

	1400
	15
	10
	0.66

	1500
	15
	11
	0.73

	1600
	15
	11
	0.73

	1700
	15
	11
	0.73

	2000
	15
	12
	0.8

	3000
	15
	13
	0.86

	8000
	15
	15
	1

	10000
	15
	15
	1

	12000
	15
	15
	1

	14000
	15
	15
	1


RELAZIONE

Un filtro ha la capacità di far passare alcune cose e non altre che sono bloccate e per questo motivo che questi circuiti sono chiamati così.

I filtri basano il loro funzionamento sulle reattanze che possono essere capacitive o induttive.

In un circuito R, C (passa basso) la tensione ai capi del condensatore non è mai costante al variare della frequenza. Il risultato è che se i valori di frequenza sono bassi la tensione è costante se invece i valori di frequenza sono alti la tensione è in sostanza a “0”perciò il circuito si comporta come un Filtro che fa passare solo i valori di frequenza bassi. Se al posto del condensatore si trovava un’induttanza il circuito faceva passare solo valori di tensione alti. Si è stabilito di considerare quella frequenza di demarcazione in corrispondenza dalla quale l’ampiezza è uguale:

AMPIEZZA = 0.1/(2 = 0.1(0.707

ed è, in poche parole, il limite di passaggio della frequenza chiamata FREQUENZA DI TAGIO (Ft).

Per trovare la frequenza di taglio in un grafico, sulla retta delle tensioni si riporta il valore dell’ampiezza, poi si fa scorrere fino ad incontrare un punto e a quel punto si legge il valore della frequenza di taglio.

In un circuito R,C,C,R nessun valore di frequenza passerà si invece nello stesso circuito cambiano i valori di frequenza la risultante sarà un FILTRO PASSA-BANDA.

In un circuito R,L,C solo alcuni valori massimi o minimi filtrano e perciò il circuito è chiamato FILTRO ELIMINA BANDE. 

Abbiamo montato il circuito e abbiamo cercato di tenere la tensione iniziale(Vi) sempre costate e siamo riusciti dopo vari problemi di sonde o di calcoli ottenere il risultato che volevamo cioè delle curve

passa-basso, passa-alto e in fine passa-banda. 

